
Vragen over Landbouw en Visserij aan minister Crevits 

Ludwig Vandenhove 

Voor de landbouwramp 2019 wordt 20.700 keuro uitgetrokken.  
 

Kan de minister een overzicht geven van de schadevergoedingen per sector en de gemiddelde schade 

per dossier? 

Dekt de schadevergoeding de volledige schade die de landbouwers ondervonden? 

Vragen CD&V Landbouw en Visserij 

1. Er is een bijstelling van meer dan 20 miljoen naar aanleiding van de uitzonderlijk droge zomer 

van 2019, die erkend werd als landbouwramp. Wat is de huidige stand van zaken van het 

dossier landbouwramp 2019? Kan er een overzicht gegeven worden naar waar dit budget 

naartoe gaat? Hoeveel dossiers zijn er ingediend? Wat is de gemiddelde schaderaming per 

dossier? Is er een geografische onderverdeling beschikbaar?  

2. Er is geen wijziging in het uitgavenartikel VILT, behalve dan een beperkte desindexering. Het 

Vlaamse Regeerakkoord stelt om de financiering van VILT af te bouwen om tot een publiek-

private samenwerking te komen. Hoe zal dit worden doorgevoerd? Zijn er gesprekken met 

publieke partners lopende? 

3. De toelagen land- en tuinbouw blijven stabiel mits een zeer beperkte desindexering. Kan er 

een overzicht bezorgd worden van de middelen die gaan naar de onderdelen die zijn 

opgesomd in het begrotingsartikel?  

4. Wat is de evolutie in het budget dat besteed wordt aan de landbouwvormingsactiviteiten 

doorheen de jaren? Is er een stijging van gesubsidieerde vorming ingevolge van bijvoorbeeld 

de verplichte vorming voor een fytolicentie of de vorming voor een C-rijbewijs,…? 

5. Wat is de evolutie de jongste jaren in het VLIF budget van 2010 tot 2020? Heeft de nieuwe 

regeling gezorgd voor snellere uitbetalingen?   

6. Bij het VLIF zien we een daling van de rentesubsidies en kapitaalpremies aan land- en 

tuinbouwers en hun coöperaties. Er staat wel een sterke stijging aan projectsteun voor 

innovatie genoteerd. Is dit een éénmalige tendens of schrijft deze evolutie zich in in de 

krijtlijnen van het regeerakkoord?  

7. We merken een sterke verhoging van het budget dat gaat richting emissiereductie in relatie 

tot het klimaatfonds. Zijn hier specifieke programma’s aan verbonden?  

8. Tenslotte nog een algemene vraag richting de corona-uitgaven, in zoverre deze al kan 

beantwoord worden: Welke impact zal Corona op de landbouwbegroting teweeg brengen en 

wat zijn verwachtingen naar toekomst? 

 

Vragen Open Vld 

 

• Vragen over stuk 17-A-G (2019-2020) – Nr. 1 van 4 mei 2020 (2019-2020): Beleids- en 
begrotingstoelichting Landbouw en Visserij - Begrotingsaanpassing 2020 

 

Steven Coenegrachts:  



 

• Er wordt 20,7 miljoen gereserveerd voor de schadevergoeding van de landbouwramp wegens 
de droogte en hitte in de zomer van 2019. Evenwel moet de erkenning formeel nog gebeuren 
door de Vlaamse Regering en is volgens hetgeen de minister in de commissie Landbouw van 
13 mei jl. stelde nog niet beslist welke teelten precies in aanmerking zullen aankomen voor 
schadevergoeding. Vandaar de vraag op basis van welke parameters en aannames dit budget 
werd vastgelegd? 

 

Tom Ongena: 

 

• Op p. 13 blijkt dat er geen aanpassingen worden gedaan bij de voorziene middelen voor het 
Vlaams Landbouwinvesteringsfonds. Hoe rijmt de minister dit met de aangekondigde 
maatregelen inzake versnelde en prioritaire VLIF-steun naar aanleiding van de Coronacrisis? 
Heeft Corona met andere woorden geen invloed op het VLIF-budget voor dit jaar? Betekent 
het dan ook dat een aantal andere dossiers uit de boot vallen? 

 

Emmily Talpe: 

 

• Na de uitbraak van de Coronacrisis wordt er veelvuldig in de richting van de VLAM gekeken 
om extra initiatieven te nemen rond het ‘koop lokaal’-concept en de promotie van de korte 
keten. Vanzelfsprekend gebeurt de financiering van campagnes met middelen van de aparte 
sectorfondsen, maar als het gaat over de korte keten is er wél sprake van overheidsfinanciering 
via de VLAM. In de begrotingsaanpassing merken we echter geen financiële aanpassingen, 
tenzij een afname in het kader van desindexering. Vandaar de vraag: wordt er geen rekening 
gehouden met de nood aan extra middelen voor de VLAM, zeer in het bijzonder rond de 
verdere promotie en uitbouw van de korte keten? 

 

Bart Tommelein: 

 

• P. 15: Ook met betrekking tot het luik Visserij en Aquacultuur merken we op dat er geen 
wijzigingen zijn in de aanvankelijke voorziene begrotingsmiddelen. Nochtans is ook de 
visserijsector nogal zwaar getroffen ten gevolge van de Coronacrisis en vernamen we eerder 
dit jaar van de minister dat de sector zelfs opnieuw ging investeren in nieuwe vaartuigen. Ook 
hier dus de vraag hoe het komt dat de Coronacrisis en de initiatieven die de regering heeft 
aangekondigd ten gunste van de visserij geen financiële impact heeft op dit stuk van de 
begroting? 

 

Vragen van de Groen fractie  

1. Geen exacte cijfers over de bijstellingen voor Corona. Er is al een ondersteuning vanuit het 

noodfonds beloofd voor de sierteelt.  Zijn er nog bijkomende ondersteuningsmechanismen 

specifiek voor landbouw voorzien? Zo ja welke? Wat is de raming hiervan?  

 

2. Er worden in het Vlaams Fonds voor Lasten Delging extra middelen voorzien voor 
opeenvolgende landbouwrampen.  
Omdat nog niet alle dossiers van 2018 zijn afgehandeld, wordt er 25,1 miljoen euro extra 
voorzien tov BO 2020. Onze vraag is of het hier gaat om middelen die reeds voorzien waren 
in 2019 en overgeheveld worden naar 2020 dan wel of het hier om extra middelen gaat. In 
het laatste geval de vraag van waar die middelen komen.  



Er is een som van 20,7 miljoen euro voor landbouwramp in 2019 (droogte en zonnebrand). 
Dit budget wordt vrijgemaakt en voorzien op een nieuw begrotingsartikel.  
- Waar komt dat extra krediet budget vandaan?  
- Op welke aanname is de omvang ervan gebaseerd? Hoe is men tot deze raming gekomen? 
- De procedure van de erkenning landbouwramp 2019 loopt nog. Wat is de stand van zaken? 
Is er zicht op specifieke regio's in Vlaanderen waar de ramp schade heeft veroorzaakt en 
zodoende ook op het aantal landbouwers dat evt. aanspraak zou kunnen maken? 
- Stel dat 2020 terug een heel droog jaar wordt - wat zich nu al aankondigt, komt er dan 
nog budget bij? Zo ja, hoeveel? 
 

3. Over KBO-1KDB2BB-WT 

 

Op dit artikel worden de subsidies aangerekend. Er is een besparingsopdracht van 6% op 

subsidies afgesproken bij de opmaak van het budget. Bij de budgetbespreking 2020, was nog 

niet duidelijk, waar die besparing zou worden doorgevoerd.  

• Welke subsidies werden verminderd zodat de besparing van 6% mogelijk is? 

• Graag een overzicht van de organisaties en instellingen die op dit artikel subsidies 

uitbetaald krijgen.  

• Graag ook een vergelijking met 2018.  (raming en effectieve aanrekening) 

 

4. Over KB0-1KDB5BW-IS (VLIF) (uitgaven) 

Een stijging van de investeringssteun van de agrovoedingsbedrijven met 1100 keuro. Graag 

een motivatie. 

 

Vragen van Sofie Joosen 

 

1) EU zal toestaan om budgetten te heroriënteren als Coronasteun: welke impact zal deze 

heroriëntering concreet hebben?  

2) Welke impact heeft corona op garantiefondsen, openstaande leningen en uit te keren subsidies? 

 


